
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

sa 
Dir. Macro-Eco. Vraagst. en 
Arbeidsmarkt 
Team Beroepen Kan _MVWS | Deadline: 23 mei 2023 opgastaaiaoor 

Stas 

t Beantwoording Kamervragen van het lid Hijink (SP) aan Datum 
n O d de minister en de staatssecretaris van Volksgezondheid, 20 april 2023 

Welzijn en Sport over het bericht dat de gemeente Kenmerk 
Rotterdam medische gegevens opvraagt bij de huisarts 3574739-1046314-MEVA 

om te bepalen of mensen recht hebben op warmtetoeslag 
Uw kenmerk 
2023206348 

1. Aanleiding zeune 

e Op dinsdag 11 april 2023 zijn door het lid Hijink (SP) Kamervragen ea: 

gesteld aan de minister van VWS en de staatssecretaris van VWS over het Pulase(n) 
bericht dat de gemeente Rotterdam medische gegevens opvraagt bij de 

huisarts om te bepalen of mensen recht hebben op warmtetoeslag; 

« U beantwoordt deze vragen mede namens de staatssecretaris van VWS; 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd om akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 

Kamervragen. 

3. Kernpunten 
- Gevraaad wordt of het is toegestaan dat de gemeente Rotterdam 

medische persoonsgegevens opvraagt bij een huisarts om te bepalen of 

een burger recht heeft op een warmtetoeslag. 

-  Uit informatie van de gemeente Rotterdam, het ministerie van SZW en de 

KNMG blijkt dat de Rotterdamse warmtetoeslag-regeling in 

overeenstemming is met de Participatiewet en de KNMG-richtlijn “Omgaan 

met medische gegevens”. 
- De Autoriteit Persoonsgegevens (AP) heeft aan de gemeente vragen 

gesteld. Na beantwoording van die vragen heeft de AP het dossier 

gesloten. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Bestaanszekerheid voor kwetsbare mensen, problemen met toeslagen en medisch 
beroepsgeheim staan hoog op de politieke agenda. De constatering dat de 

warmtetoeslag-regeling van gemeente Rotterdam in overeenstemming is met de 
Participatiewet en met de KNMG-richtlijn “Omgaan met medische gegevens” is 

daarom voor veel politieke partijen van belang. 
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In januari 2023 zijn er door de gemeenteraad van Rotterdam vragen gesteld over 

dezelfde casus*. De onderhavige antwoorden zijn in lijn met de aan de 

gemeenteraad verstrekte antwoorden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De Autoriteit Persoonsgegevens (AP) heeft vragen aan de gemeente Rotterdam 

gesteld. Na beantwoording heeft de AP het dossier gesloten. 

Op Twitter wijst Artsenfederatie KNMG op haar richtlijn en stelt daarbij dat het 

schrijnend is dat mensen in een kwetsbare positie zover moeten gaan om 

bestaanszekerheid te verwerven. Volgens KNMG krijgen artsen vaak 

buitenproportionele vragen vanuit instanties. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd met PZo, WJZ, DICIO en op ambtelijk niveau met het ministerie van 

SZW en de gemeente Rotterdam. De KNMG heeft een inhoudelijke reactie 

gegeven op het gebruik van de KNMG richtlijn ‘Omgaan met medische gegevens’. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Document RotterdamRaad - [23bb00 Beantwoording ‘Wij z n nee : Big Brother 
niet in uw dossier’ - iBabs RIS; en 
Document R rdamRaad - 1071 ntwoording aanvullende vragen Reitema 
Waarom worden R rdammer rveilleerd door meente? 22b 713 - iB 

RIS; en 
Document Rotterdam - [23bb001074 ntwoordin nvullende vragen Van 
P | over Armoede is medisch — aanvullende vr. n 2bb87 n 22 713 - iB 

RIS 

Datum 

20 april 2023 

Kenmerk 

3574739-1046314-MEVA 
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